
 

 

 

Министарству просвете 

Школској управи у Пожаревцу 

 

 

На седници Наставничког већа ОШ „Свети владика Николај“ која је одржана дана 

21. марта 2024. године, на образложени предлог Стручног већа језика, Стручног већа 

природних наука, Стручног већа друштвених наука, Стручног већа уметности и вештина и 

Стручног већа разредне наставе, донета је Одлука о избору уџбеника за школску 

2024/2025. годину, на период од четири године за други и шести разред. 

Наставничко веће донело је и одлуку о промени уџбеника из предмета Енглески 

језик за трећи, четврти, седми и осми разред. Уместо досадашњих комплета, одабрани су 

комплети уџбеника који обухватају уџбенике и радне свеске издавачке куће Фреска: 

Smiles 3, Smiles 4, Right on 3, Right on 4. Образложење је дато у прилогу. 

 

 

Прилози: 

1. Одлука Наставничког већа о избору уџбеника, 

2. Образложење Стручног већа језика у вези са променом уџбеника из енглеског језика. 

 

 

 

Директор школе, 

Михајло Тошић 



На основу Закона о уџбеницима (Службени гласник РС број 27/2018-13, 92/2023-336), 

у складу са чланом 34, Наставничко веће ОШ „Свети владика Николај“ у Брадарцу 

на седници одржаној дана 21.3.2024. године доноси 

 

ОДЛУКУ 

о избору уџбеника за школску 2024/2025. годину на период од четири године 

 

За школску 2024/2025. годину, на период од четири године, а на образложени предлог 

Стручног већа језика, Стручног већа природних наука, Стручног већа друштвених наука, 

Стручног већа уметности и вештина и Стручног већа разредне наставе, изабрани су 

следећи уџбеници:  

- за други разред за све предмете изабрани су уџбеници ИК „Нови логос“ и то: 

 

 Математика, уџбеник за други разред Основне школе (1-4), Ива 

Иванчевић Илић, Сенка Тахировић; 

 Српски језик:„ Уз речи растемо“, читанка за српски језик за други разред 

oсновне школе, Наташа Станковић Шошо, Маја Костић; 

 Латиница 2, уџбеник за други разред Основне школе, Душка Милић, Татјана 

Митић; 

 Радна свеска уз уџбенички комплет српског језика и књижевности за други 

разред oсновне школе, Наташа Станковић Шошо, Јелена Срдић; 

 „Дар речи 2“, граматика за српски језик за други разред oсновне школе, 

Јелена Срдић; 

 Свет око нас, уџбеник 2 за други разред Основне школе, Љиља Стокановић, 

Гордана Лукић, Гордана Субаков Симић; 

 Свет око нас, радна свеска 2 за други разред Основне школе, Љиља 

Стокановић, Гордана Лукић, Гордана Субаков Симић; 

 Ликовна култура 2, уџбеник за други разред Основне школе, Милутин 

Мићић, Гордана Мићић; 

 Музичка култура, уџбеник 2 за други разред Основне школе, Драгана 

Михајловић Бокан, Марина Ињац; 

 Дигитални свет, уџбеник 2 за други разред, Марина Ињац, Јован Јовановић, 

Стефан Поповић. 

 Енглески језик – радни уџбеник ИК „Фреска“, Smiles 2, Jenny Dooley. 

 

 

- за шести разред одабрани су следећи уџбеници: 

 српски језик и књижевност – Читанка „С речи на дела“, В.Хамовић, 

М.Слобода, Граматика „С речи на дела“, Ј.Станковић, С.Стевановић, 



Ј.Булатовић, Радна свеска „С речи на дела“, Ј. Станковић, С. Стевановић, Ј. 

Булатовић, М. Слобода, ИК „БИГЗ школство“, 

 енглески језик – уџбеник и радна свеска „Right on 2“, Jenny Dooley, ИК 

Фреска, 

 италијански језик – уџбеник и радна свеска „Amici 2“, А. Блатешић, Ј. 

Стојковић, Завод за уџбенике,  

 ликовна култура – уџбеник за шести разред, М.М. Павловић, ИК „БИГЗ 

школство“,  

 музичка култура – уџбеник за шести разред, А. Паладин, Д. Михајловић 

Бокан, ИК „Нови логос“, 

 историја – уџбеник за шести разред, У. Миливојевић, В. Лучић, Б. 

Стојковски, ИК „БИГЗ школство“, 

 географија – уџбеник за шести разред, др И. Лешчешен, Н. Басарић, ИК 

„БИГЗ школство“, 

 техника и технологија -  уџбеник за шести разред, Д. Каруовић, Ж. Васић, И. 

Ђисалов,М. Бокан, „Нови логос“, Материјал за кострукторско обликовање 

за шести разред, М&Д ДАКТА, 

 информатика и рачунарство – уџбеник за шести разред, С. Мандић, Klett,  

 математика – уџбеник и збирка задатака са решењима, Б. Поповић, М. 

Станић, Н. Вуловић, С. Милојевић,  Klett, 

 биологија – уџбеник, Д. Бошковић, радна свеска, Д. Бошковић, Б. Молнар, 

ИК „БИГЗ школство“, 

 физика – уџбеник К. Стевановић, М. Крнета, збирка задатака, К. 

Стевановић, М. Крнета, Р. Тошковић,  ИК „БИГЗ школство“. 

 

  



ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ЗА ПРОМЕНУ УЏБЕНИКА 

ЗА ТРЕЋИ, ЧЕТВРТИ, СЕДМИ И ОСМИ РАЗРЕД ЗА ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК 

 

 Постоји више разлога за промену уџбеника, и стога, предметни наставници 

енглеског језика сматрају да ови уџбеници више не задовољавају неке од битних 

стандарда квалитета овог основног наставног средства. 

 Уџбеници за трећи и четврти разред не прате језичке захтеве стандарда квалитета 

уџбеника 1.5 и 1.8, визуелни садржаји нису довољно јасни, а садржаји не прате у 

потпуности ток излагања. Аудио записи су предугачки, то јест, није испоштован стандард 

4.2, те ученици нису у могућности да их испрате и разумеју. Надаље, испоставило се да је 

за рад у неподељеним одељењима употреба уџбеника за трећи и четврти разред 

недовољна, то јест да су питања, задаци и налози постали неизводљиви у пракси, и самим 

тим концепт уџбеника није такав да уважава различитост средина у коме ученици живе 

(стандард 3.8). 

Уџбеници за седми и осми разред нису конципиран тако да подстичу и подржавају 

новија ученичка интересовања (стандард 2.9), и не садрже довољно материјала за ученике 

који су даровити (стандард 3.7), те су наставници били у позицији где су веома често били 

принуђени да састављају додатни материјал за такве ученике. Припремну наставу за 

такмичења даровитих ученика наставници су заснивали на раду са другим уџбеницима 

који прате нове захтеве и задатке. 

У току године, предметни наставници су имали прилика да раде са уџбеницима 

других издавача, и стога сматрају да би уџбенини другог издавача боље одговорали 

специфичностима захтева који су потребни у настави страног језика у средини у којој се 

школа налази.  

Због горе наведених разлога, предлаже се Одељењском већу да уџбеници и остали 

наставни материјал буду наручени од издавача Фреска, и то: уџбеници и раднe свескe 

Smiles 3, Smiles 4, Right On 3, Right On 4. 

 

 

Стручно веће језика 


